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 С 2012 года тарифы страховых взносов снижены. Специалисты ПФР
прокомментировали основные изменения (информация от 8 декабря 2011 года). 

Что изменилось 

 С 1 января 2012 года вступили в силу поправки в федеральные законы от 24 июля 2009
г. № 212-ФЗ, от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ  .   Они внесены Федеральным законом от
3 декабря 2011 г. № 379-ФЗ. 

Как разъяснили специалисты ПФР, изменения коснулись в первую очередь ставки
страховых взносов, а также льготных категорий работодателей, имеющих право на
пониженный тариф взносов.

В 2011 году общая ставка страховых взносов составляла 34 процента (26% – взносы в
ПФР, 2,9% – взносы в ФСС, 3,1% – взносы в ФФОМС, 2% – взносы в ТФОМС).
Предельная величина базы для начисления страховых взносов составляла 463 тыс. руб.

С 2012 года общая ставка страховых взносов уменьшилась и составляет 30 процентов,
которые по фондам распределяются так:

– 22 процента – взносы в ПФР;

– 2,9 процента – взносы в ФСС России;

– 5,1 процента – взносы в ФФОМС.

Причем в отношении взносов в Пенсионный фонд РФ предусмотрено разделение не
только на страховую и накопительную части (16% и 6% соответственно для лиц 1967
года рождения и моложе, а для тех, кто родился в 1966 году и ранее, – 22% на
страховую часть). Теперь как страховая, так и накопительная часть подразделяются на
солидарную и индивидуальную части тарифов страховых взносов (ст. 33.1 Закона №
167-ФЗ). Для лиц, родившихся в 1966 году и ранее, из 22 процентов 6 процентов идет на
солидарную часть, а 16 процентов – на индивидуальную часть тарифа. Для «молодой»
категории работников накопительная часть пенсии полностью состоит из
индивидуальной части страхового тарифа (6%), а страховая (16%) делится на
солидарную (6%) и индивидуальную (10%) части. 

Что касается предельной величины базы для начисления взносов, то она возросла и
составляет в текущем году 512 тыс. руб. (постановление Правительства РФ от 24 ноября
2011 г. № 974). И это еще не все. Для 2012 и 2013 годов предусмотрен тариф страхового
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взноса свыше предельной величины базы для начисления страховых взносов, он
составляет 10 процентов (ст. 33.1 Закона № 167-ФЗ, ст. 58.2 Закона № 212-ФЗ).
Независимо от возраста работника эта ставка идет на финансирование страховой части
пенсии (полностью – солидарная часть страхового тарифа). 

Кроме того, расширен круг застрахованных лиц, в пользу которых работодатель будет
уплачивать страховые взносы. К застрахованным лицам теперь относятся иностранные
граждане, имеющие статус временно пребывающих на территории РФ. С их доходов
нужно будет начислять взносы на страховую часть пенсии по тарифам,
предусмотренным для граждан Российской Федерации (ст. 22.1 Закона № 167-ФЗ).

 Представление отчетности 

 В 2012 году плательщики страховых взносов будут по-прежнему сдавать отчетность в
два фонда: Пенсионный фонд РФ и ФСС России. Как и в прошлом году, отчетность в
ПФР необходимо представлять не позднее 15-го числа второго календарного месяца,
следующего за отчетным периодом. Таким образом, последние даты сдачи отчетности в
2012 году – 15 февраля, 15 мая, 15 августа и 15 ноября. Ежеквартально надо будет
сдавать не только расчеты РСВ-1, но и сведения по персонифицированному учету.

Как и в 2011 году, работодатели, численность сотрудников которых по состоянию на 1
января 2012 года составит более 50 человек, должны представлять отчетность в
электронном виде с электронно-цифровой подписью.

Важно запомнить

 С доходов в пределах 512 тыс. руб. максимальный тариф страховых взносов в 2012 году
составляет 30 процентов. С сумм, превысивших данный предел, начисляются страховые
взносы в ПФР в размере 10 процентов. 

  

 2 / 2


